

Сообщение третье

**Два зла Божьего народа и верность Бога  
в исполнении Своего домостроительства**

Тексты Писания: Иер. 2:13; Пс. 36:8-9;  
Ин. 4:10, 14; 7:37-39; 1 Кор. 10:4; 12:13

**I. Книга пророка Иеремии, полная описание греха Израиля и Божьих ярости, воспитания и наказания, раскрывает, что Бог в Своём домостроительстве намерен быть источником, истоком, живых вод, чтобы раздавать Себя в Своих избранных людей для их удовлетворения и наслаждения с целью произвести церковь, Божью пару, как увеличение Бога, Его расширение, которая будет Его полнотой для Его выражения; ядро божественного откровения заключается в том, что Бог сотворил нас и искупил нас с целью внедрить Себя в нас и стать нашей жизнью и всем для нас — 2:13; Пс. 36:8-9; Ин. 3:29-30; 4:10, 14; 7:37-39; Отк. 7:17; Эф. 3:16-19:**

А. Христос как живая, духовная скала был рассечён властью Божьего закона, чтобы вода жизни в воскресении могла вытекать из Него и втекать в Его искупленных людей, для того чтобы они пили её — Исх. 17:6; 1 Кор. 10:4.

Б. Когда мы пьём одного Духа в воскресении, это делает нас членами Тела, созидает нас как Тело и готовит нас к тому, чтобы мы были невестой Христа — 12:13; Отк. 22:17.

**II. «Два зла совершил Мой народ: они оставили Меня, источник живых вод, чтобы высечь себе водоёмы, водоёмы разбитые, которые не держат воды» — Иер. 2:13:**

А. Израилю следовало пить от Бога как источника живых вод, чтобы стать Его увеличением как Его выражением, но они вместо этого совершили два зла:

1. Они оставили Бога как свой источник, свой исток, и они повернулись к источнику, отличавшемуся от Бога; эти два зла определяют направление всей Книги пророка Иеремии.

2. То, что Израиль высек себе водоёмы, изображает доводящий до изнеможения человеческий труд Израиля, направленный на то, чтобы сделать себе что-то (идолов) взамен Бога.

Сообщение третье (продолжение)

3. То, что водоёмы были разбитые и не держали воды, указывает на то, что помимо Самого Бога, который раздаётся в нас в качестве живой воды, ничто не может утолить нашу жажду и сделать нас Божьим увеличением для Его выражения — Ин. 4:13-14.
- Б. В глазах Бога порочным, злодеем, является тот, кто не приходит пить от Него (Ис. 55:7); пагубное состояние порочных характеризуется тем, что они не приходят к Господу, чтобы есть Его, пить Его и наслаждаться Им; они делают многое, но не приходят, чтобы соприкоснуться с Господом, принимать Его, получать Его, вкушать Его и наслаждаться Им; в глазах Бога нет ничего более пагубного, чем это (57:20-21; ср. 55:1-2).
- В. Бог хотел раздавать Себя в человека в качестве его удовлетворения, чтобы Бог был увеличен, но человек стал неверным и нечистым и оставил Бога, повернувшись к идолам:
  1. Идол в нашем сердце (Иез. 14:3) — это всё внутри нас, что мы любим и ценим больше, чем Господа, и что заменяет Господа в нашей жизни (1 Ин. 5:21):
    - а. Те, кто ставит идолов в своё сердце, делаются чужими для Господа из-за своих идолов (Иез. 14:5).
    - б. Все, у кого внутри есть идолы и кто при этом внешне ищет Бога, не найдут Его (ст. 3; ср. Иер. 29:13).
  2. Поклоняясь идолам, Израиль сделался суетным, превратился в ничто; у них было так много идолов, что их число соответствовало числу их городов (2:5, 28; 11:13); Израиль променял действительность своего Бога — свою славу — на суету идолов (2:11; Пс. 106:20; Рим. 1:23).
  3. Отступничество связано с отходом от Божьего пути и принятием другого пути, чтобы следовать за чем-то, кроме Бога; совершить отступничество — значит оставить Бога и повернуться к идолам — Иер. 2:19.
  4. Когда Израиль был уведён в плен вавилонянами, Божий народ не желал отказываться от своих идолов

Сообщение третье (продолжение)

и был вынужден переносить их из доброй земли в Вавилон; всё, что заменяет Бога или занимает место Бога, является идолом, который становится бременем для его поклонника — Ис. 46:1.

5. Немые, безгласные идолы (1 Кор. 12:2; Авв. 2:18-20) делают немymi и безгласными тех, кто им поклоняется, но живой Бог побуждает тех, кто поклоняется Ему, говорить в Его Духе (1 Кор. 12:3Б; Пс. 115:4-8; 2 Кор. 4:13; Пс. 116:12-13):

а. Никто из тех, кто поклоняется Богу, не должен молчать; все должны использовать свой голос, чтобы провозглашать в Духе Божьем: «Иисус — Господь!»

б. Именно в этом — в том, чтобы говорить: «Иисус — Господь», — состоит основная функция всех духовных даров; призывать имя Господа с надлежащим духом — значит участвовать в Святом Духе, наслаждаться Им и переживать Его — 1 Кор. 12:3Б; ср. Рим. 14:17.

в. «Не мёртвые хвалят Иегову и не кто-нибудь из сходящих в тишину, а мы будем благословлять Иегову отныне и до вечности. Аллилуйя» — Пс. 115:17-18.

б. Идолом может стать всё, чем мы обладаем, и даже всё, чем мы являемся; Израиль поступил зло и неверно по отношению к Богу, когда оставил Бога, повернувшись к идолам; в вопросе такой неверности по отношению к Богу мы точно такие же, как Израиль.

**III. Нам нужно увидеть верность Бога в исполнении Своего домо-строительства — ср. 37:3:**

А. Хотя мы неверны, Бог верен (Плач. 3:23Б); в припеве одного известного гимна (Гимн 15) говорится: «Верность великая! Верность великая! Новые милости вижу с утра. Дарит рука Твоя всё, что мне нужно. Верность Твоя, о Господь, велика!»:

1. Мы можем понимать сказанное в Библии и сказанное в этом гимне о Божьей верности либо природным путём, либо духовным путём.

Сообщение третье (продолжение)

2. Если мы понимаем Божью верность природным путём, мы, скорее всего, думаем, что Он верен главным образом в вопросе материального обеспечения или физических благословений, но Божья верность не соответствует нашему природному пониманию; в 1 Кор. 1:9 говорится, что Бог верен в том, что Он призвал нас в общение Своего Сына, но нам в нашем природном понимании может показаться, что Он не верен в том, чтобы заботиться о нашем благополучии.
3. «Подумайте о страданиях апостола Павла. Бог призвал его, дал ему поручение, бремя, и послал его, но, куда бы он ни приходил, у него были неприятности. Например, как только он начал проповедовать Христа, он столкнулся с гонениями. Ему даже пришлось бежать из Дамаска — его спустили вниз по стене в корзине. Неужели это означает, что Бог был не верен по отношению к Павлу? Нет. Это означает, что Божья верность не соответствует нашему природному пониманию» («Жизнеизучение Книги пророка Иеремии», стр. 33) — Деян. 9:15-16, 23-25; 2 Кор. 11:30-33; Кол. 1:24; 2 Кор. 1:5; Флп. 3:10; Отк. 1:9; 2 Тим. 2:10; 3:12.
4. Когда мы уверовали в Господа Иисуса, мы, наверное, рассчитывали получить внешний мир и благословение, но вместо этого мы столкнулись со множеством трудностей и, возможно, лишились спокойствия, здоровья или имущества; когда некоторые христиане переживают подобные вещи, они, возможно, сомневаются в верности Бога и спрашивают, почему Он не предотвратил того, что с ними случилось все эти беды — Деян. 14:22; 1 Фес. 3:2-5.
5. Нам нужно осознавать, что, допуская трудности в нашей жизни, Бог верен в Своём замысле — отворачивать нас от идолов и возвращать нас к Себе; вероятно, наш мир, безопасность, здоровье и имущество стали для нас идолами, но Бог верен в том, чтобы удалить от нас эти вещи, для того чтобы мы пили от Него как источника живых вод.

Сообщение третье (продолжение)

6. Например, если наш дом или наше имущество становятся для нас идолами, то мы пьём от них, а не от Бога; верность Бога выражается в том, что Он кладёт конец этим идолам и побуждает нас пить от Него — Пс. 36:8.
  7. Бог верен в том, чтобы вводить нас в Своё домостроительство (1 Кор. 1:9; 1 Фес. 5:23-24), а Его домостроительство заключается в том, чтобы мы пили Христа, ели Христа, наслаждались Христом, впитывали Христа и усваивали Христа, благодаря чему Бог обретёт нас как Своё увеличение для исполнения Своего домостроительства.
  8. Нам нужно увидеть, что мы не лучше Израиля; нашим идолом может стать что угодно, но Бог верен в том, чтобы исполнять Своё домостроительство; в Своей верности Он устраняет наших идолов, чтобы мы пили от Него; всем нам нужно пить от Бога как источника живых вод, принимая в себя Христа и усваивая Его, чтобы Он увеличился для исполнения Божьего домостроительства, состоящего в том, чтобы Бог получил Своё выражение через нас как Свою пару — Ин. 3:29-30.
- Б. Если мы осознаем, что мы неверны по отношению к Богу, мы, возможно, будем каяться и плакать, но потом мы должны начать пить от живых вод, восхваляя Бога, благодаря Его за всё и наслаждаясь Им (1 Фес. 5:16-18); вот чего хочет Бог; Его не интересует ничто, кроме нашего наслаждения Христом:
1. Мы можем думать, что из-за своего падения мы безнадежны; несомненно, народу Израиля казалось, что Бог отказался от них и с ними покончено, но Божьи сострадания не иссякают; напротив, каждое утро они новые — Плач. 3:22-23.
  2. Иеремия смог даже провозгласить, что Иегова — его доля и что он надеется на Него, потому что Он благ к ждущим Его; на Бога надеются, потому что у Бога нет разочарования — ст. 24-25; ср. Пс. 16:5; 73:25-26.

Сообщение третье (продолжение)

3. Наше падение позволяет Христу войти и стать нашей праведностью и нашим искуплением, а также раздавать Себя в нас с целью быть нашей жизнью и законом жизни с присущей ей способностью знать Бога и жить Бога; другими словами, наше падение просто подготавливает и открывает путь для того, чтобы Христос вошёл с целью быть возвышенным в нас и через нас и стать нашей центральностью и универсальностью — Иер. 23:5-6; 31:33-34; Кол. 1:17Б, 18Б.
4. Если сегодня мы подведём Бога, нам не следует разочаровываться; у Бога есть путь, благодаря которому Он может поработать над нами и сделать так, что мы достигнем зрелости и станем Новым Иерусалимом — либо в качестве Его побеждающей невесты в следующем веке, либо в качестве Его жены в вечности — Евр. 6:1А.
5. Нам не нужно беспокоиться о своей ситуации; Бог терпеливый, сочувствующий и сострадательный, и Он сделает нас зрелыми, сколько бы времени это ни заняло:
  - а. Каждый верующий, независимо от того, слабый он на данный момент или сильный, будет составной частью Нового Иерусалима, и там все будут зрелыми — Отк. 19:7-9; 21:2.
  - б. Поэтому мы не должны тревожиться или унывать; напротив, мы должны воодушевиться и утешиться Богом всякого утешения и воодушевления — 2 Кор. 1:3-4; Рим. 15:5.
  - в. Мы должны быть истинными поклонниками Бога, который является источником живых вод, благодаря тому что мы пьём Его, чтобы Он мог быть действительностью внутри нас, становящейся в итоге нашей подлинностью и искренностью, в которой мы поклоняемся Богу таким поклонением, какого Он ищет — Ин. 4:23-24.